去年我市 个转企 千余户

今年计划完成五千户

■记者 黄丽云

2月25日,从事电镀业多年的陈建在市行政审批中心工商窗口申领了 瑞安市科建电镀有限公司 的营业执照,这本小小的营业执照对陈建来说意义不小,他已然从个体户小老板成为公司企业主。当天,在工商窗口办理 个转企 的个体户有十几家。

个体户,是我市市场主体的重要组成部分。但是,这个数量庞大的市场主体正面临着发展瓶颈:土地不能竞标、融资贷款难、抗风险能力低 2010年年末,我市启动 个转企(个体户转型为民营企业)工作,以促进民营经济从千家万户向千军万马发展。去年我市共有1002户个体工商户成功转型升级为企业,占温州的50%以上。

这次我赚大了

一个 个转企 老板的自述

范景生

2004年,我在马屿镇办了一家食品机械厂,成立之初也就请两三个人,一年生产食品机械百余台,产值几十万元,产品由各主要城市销售网点代销统一结账。

经过8年发展,到2012年,我厂已拥有40多个工人,年产值也达到600多万元。但我发现,虽然生产规模不断扩大,但企业利润并没有提升,甚至到了亏损边缘。究其原因,主要在于,个体户的经营形式和陈旧的管理方式已严重阻碍工厂的发展。

有一次,我到销售网点结账时发现,一台上海某公司生产的脱毛机,和我们厂的一模一样,价格却高了好几百元。后来我才知道,其实是我们的产品被经销商换了牌子。但是我没办法,个体厂叫不响,销路在经销商手上,为了保销量只能顺从。

近年来,我也曾想把个体厂转为企业,但是转为企业后原厂的很多东西不能沿用,这就等于再一次白手起家太可惜了。

去年7月,我市出台了《关于鼓励 支持个体工商户转为企业的实施方 案》,放宽了市场准入和个体工商户 升级为企业的前置手续,免收登记的 相关费用,保留个体工商户在升级转 型办理证照期间原个体营业执照6个 月,转为企业后仍可沿用原个体工商户获得的各种荣誉称号,还给予税收 上的优惠

这些措施彻底打消了我的顾虑, 9月24日,我拿到新注册的企业法人 营业执照,我也从个体户小老板成为 公司企业主。

拿到营业执照后,我马上扩展公司的经营范围,增加涉及农产品初加工、畜牧产品加工类的机械产品的制造。现正准备在原有部分大中城市设立销售网点的基础上,着手在二线城市以公司名义设立销售网点,打响自己的品牌。

自从换上 有限公司 的 帽子 , 给客户递名片、开发票 感觉比以前 多了几分自信 ,公司业务也蒸蒸日 上 ,2012 年第四季度 ,我公司产值达 到200多万元 ,同比增长33% ,实现利 润22万元 ,同比增长超80%。 个体户转为企业,订单多了,利润也更大了。



发挥正能量

个体户没办法用厂里的资产向银行 抵押贷款,只能用个人资产抵押。企业则 不同,可以用固定资产贷款。个体工商户 的资产是与个人财产绑在一起的,个人要 承担的风险很大,而转型为企业后,承担风 险的将是公司。陈建说。据了解,他经营 的电镀厂在转为企业后,将于今年5月搬 进塘下的电镀园区。

个转企 还有一种形式是多家个体户合并 组成一家企业。市光林电镀厂和市金泰电镀厂采用的就是这种模式。我市对

电镀厂的环保要求很严格。原本作为小厂,自己需添置整套的污水处理设备。这种投入对小厂来说压力很大。现在两家合并转为企业。就可以资源共享。整体竞争力也变强了。企业负责人之一陈光林说。

市工商局注册科副科长万再光表示,我市目前共有个体户6.8万多户,它是推动我市经济发展的正能量。做好这个市场主体升级发展文章,我市经济转型升级就有了坚实的基础,是提振实体经济的重要举措。

换帽子 有收获

一说自己是个体户 对方就会觉得你信誉度不高,很多要求一定资质的招投标参加不了 还无法出具增值税发票 损失了不少订单。日前,一位今年刚领取公司法人营业执照的企业主告诉记者,通过 个转企 他完成了从个体户小老板向公司企业主的华丽转身 疏通了以往的发展瓶颈。

据统计, 法年, 全市 个转企 共1002户, 占温州的50%以上。今年1月份, 又有70多户个体户成功转型为企业。今年, 我市计划确保完成 个转企 5000户, 到2014年, 力争全市现有个体工商户总数的

10%转为企业。

在一些 换帽子 的个体户当中,不少人已获得收益。飞云一家工艺品加工厂生产塑料花等工艺品,去年11月 个转企后,在网上开设的淘宝店接到了多单原本不可能接到的外贸订单。订单多了,企业利润空间也大了。公司负责人刘先生表示。

万再光说 相对于企业,个体户在商业信用、经营领域、品牌效应、竞争能力等方面缺乏比较优势。升级是其提升业态、增强竞争力的自身需要,是持续发展的需要。

相关链接

个转企 的实施范围

二、利润高、发展空间大、有升级需求,属有关部门重点监管的行业。 具体包括娱乐场所、住宿、餐饮、桑拿 足浴等,应当引导帮助其转型升级为 企业。

三、经营场所面积达到300平方米以上或雇工人数达8人以上的个体工商户 应当引导其转型升级为企业。

四、经税务部门核定为一般纳税 人的个体工商户,应当引导其转型升 级为企业。

五、其他如占用土地资源较多 "用 电用水量较大等资源能耗类个体工商 户 "应当转型升级为企业。

关注温州金改、建筑环保、 民企发展 **尤小平提交了** 4 个建议案

本报讯(记者 陈希林 通讯员 邹宗钧)这几天,正在北京参加十二届全国人大一次会议的人大代表、华峰集团董事局主席尤小平在为建议案忙碌着,他向大会提交了《关于完善体系制度环境,推动温州金改进展的建议》等4个建议案。

完善制度环境 推动金融改革

尤小平代表提出的第一个建议案是《关于完善体系制度环境,推动温州金改进展的建议》。我建议尽快制订温州市民间融资管理办法,并逐步将民间资本管理纳入浙江省地方立法议程,最终成为全国性立法。尤小平说。

尤小平在建议中指出 温州金改不仅对温州的健康发展至关重要 ,而且对全国的金融改革和经济发展具有重要的探索意义。

他建议, 首先应加强民间资本管理顶层设计, 完善民间资本监管法律体系。发挥市场的基础性配置作用, 构建科学的市场化定价体系。只有这样, 才能真正调动以各种形式沉淀着的民间资本的积极性。

尤小平还建议 尽快梳理监管部门监管职能 建立相应的专业化监管体系。

针对温州金融改革,尤小平建议,尽快制订温州市民间融资管理办法,对民间融资来源、规模、利率、投向、监管等做出明确规定 摆脱目前大量民间资本没有部门监管的局面。在此基础上,应逐步将民间资本管理纳入浙江省地方立法议程,并最终成为全国性立法。

加强建筑节能新技术 和新材料监管

尤小平还关注建筑节能新技术和新材料监管。他认为,根据调研,当前采用保温隔热材料是防止建筑物能耗损失最为经济、有效的措施。因此,推广和应用先进的保温、隔热技术和材料,减少建筑围护结构能量损失,是有效实现建筑节能和促进节能减排的重中之重。但当前一些建设单位或开发商为降低建设成本,采用节能技术和材料时并不追求节能效果与性能,更有部分建筑采用劣质材料,不能是

尤小平建议 加强对建筑节能材料的性能和安全认证 严格建筑节能市场准入监管也是关键。他说 为实现建筑节能与消防安全的双重目标 政府和协会要推广应用节能效率高、阻燃性能强、使用寿命长的新型建筑节能材料 淘汰易燃、有毒等劣质建筑节能材料。

此外,尤小平还提出《关于在企业界倡导推广 责任关怀 的建议》和《关于落实 同等受到法律保护 要求,保障民营企业健康发展的

市第三届 文艺培训班开班

本报讯(记者 林晓)昨日,市第三届文艺培训班举行开学典礼。本届文艺培训班为期4个月,共设摄影、声乐、葫芦丝、美术、书法、排舞、电子琴等9个班级,由市文化志愿者队伍中的骨干人员担任指导教师。此次文艺培训班面向玉海街道招生,共吸引225名文化员和文化爱好者报名参加。

据了解,市文化志愿者队伍于2011年9月7日成立,目前已构建市、镇街和村居三级网络,建立了市级总队,成立了音乐、舞蹈等11支文化志愿者专业支队,并依托镇街文化站,成立镇街文化志愿者支队。

据统计,全市现注册文化志愿者1500多人,其中安阳街道文化志愿者每周两次在人民广场和瑞安广场开展义务排舞培训。